

# 创业板暴跌拖累A股 沪指失守2400

沪指跌0.76%，创业板指跌5.25%，市场再现跌停潮

## □本报综合

昨日两市开盘涨跌不一，行业板块多数下跌。受创业板退市制度出台影响，昨日创业板指开后迅速大幅度下挫，盘中跌幅一度超过4%，逾九成个股下跌。由于早间市场受到创业板大幅下挫影响，两市开盘后一度小幅走低，随后围绕着2400点进行反复震荡。

临近上午收盘，水泥、金融、地

产板块有所活跃，两市震荡小幅反弹，沪指盘中翻红。午后，地产板块走弱，两市再次震荡走低，沪指失守2400点。伴随石油、有色金属等权重板块集体杀跌，沪指跌幅接近1%，创业板跌幅超过5%。

截至收盘，沪指报2388.59点，跌幅为0.76%，成交1094亿元；深成指报10076.05点，跌幅为0.54%，成交885.7亿元。创业板指报690.43点，暴跌5.25%。

量能方面，与上个交易日相比有所放大。个股方面，两市个股跌多涨少，跌停潮再次出现，44只个股出现跌停。板块方面，行业板块多数下跌，陶瓷、传媒娱乐、环保、医疗器械板块跌幅居前；船舶制造、飞机制造、水泥、开发区板块涨幅居前。

消息面上，深交所日前正式发布了《深圳证券交易所创业板股票上市规则》，并自2012年5月1日起施行，从而拖累创业板指数，出现暴跌。

市场分析人士认为，在经过近期持续上涨后，市场累积了相当获利盘，尤其是房地产、券商等短线涨幅过大，板块指数已经逼近前期高点，短期有震荡整固和清洗浮筹的要求。因此操作上建议投资者不宜追涨，对于短线涨幅过高的品种逢高减仓。

绘图 雅琦

## 上市公司不能无偿占用股民一分钱 郭树清要求增强股东回报意识

## □据 新华网

近日，证监会主席郭树清一行到广东调研，听取投资者和上市公司对证券市场规范发展的意见和建议。在与上市公司负责人座谈时，郭树清特别强调，必须要进一步增强股东回报意识。上市公司高管人员要充分认识到投资者的每一分钱都不是白来的，不能被无偿占用。

在与投资者代表座谈时，郭树清说，现阶段我国证券市场仍然处于“新兴加转轨”阶段，证券市场上

还存在各种不规范行为，其中炒新、炒小、炒差现象非常严重，不仅使股价结构不合理，而且对投资者的利益造成了严重的损害。证监会综合运用法律、行政、经济等手段，采取了一系列的监管措施，包括加强投资者教育，规范各类市场主体行为，及时查处操纵市场、内幕交易等违法违规行为，并出手抑制过度的炒作现象。

根据证监会的监测，今年一季度蓝筹股普遍上涨，非蓝筹股普遍下跌，二者之间的变化相差近12个百分点，说明价值投资理念正在

回归。郭树清反复提醒投资者，投资新股、绩差股要小心，因为不确定性更强，只有经验较丰富的投资者才适合风险较大的投资选择。

郭树清说，证监会正在着手进行新股发行体制改革，改革思路将从以往的价值判断为主转向以信息披露为核心，把需要披露的信息如实告诉投资者，解决新股估值过高、脱离公司基本面等问题。要落实信息披露责任制，确保新股发行信息披露真实、准确、完整，让投资者有更充分的信息来作出决策。

市盈率是比较合适的，却免存在“窗口指导”之嫌。

其实，今年以来来自监管部门的“窗口指导”并不鲜见。郭树清罕见地力挺蓝筹股、沪深交易所苦口婆心地教育投资者不要“炒新”、深交所警示追买连续涨停股风险等，都不失“窗口指导”的意味。

在IPO市场化改革以前，新股如果发行价格过高，将面临着来自监管部门的“窗口指导”，“三高”发行现象比较少见。而在改革之

后，一切都变了样。但是，市场化发行却是大势所趋，也是中国资本市场发展的必然。既然监管部门大力推进发行市场化，那么就应该进一步淡化“窗口指导”。

我认为，通过完善制度建设，通过强化监管与对违规行为的严厉处罚，新股发行价格回归理性并非没有可能。而“窗口指导”如果再次莅临市场，无异于市场化的大倒退。

(曹中铭 我国知名财经专栏作家)

## 名家声音 市场定价拒绝“窗口指导”

## □曹中铭

日前，证监会主席郭树清对于新股发行市盈率问题，罕言地表态称“20倍左右”是比较合适的。

自2009年IPO市场化改革以来，新股普遍出现的“三高”发行不仅招致投资者的广泛诟病，也使市场有不堪承受之重。面对着高企的发行市盈率，郭树清希望其能够降下来，这种心情无疑是可理解的。但其认为“20倍左右”的发行

## 今日资讯

### 停牌

(002457) 青龙管业, (300291) 华录百纳, (300015) 爱尔眼科。

### 证券简称变更

(000815) 美利纸业：证券简称由“美利纸业”变更为“★ST 美利”。

### 新股网上申购

(300314) 戴维医疗。

### 新股网上路演

(603333) 明星电缆, (002674) 兴业科技, (300312) 邦讯技术。

## 亚太地区主要股市普遍下跌

### □新华社北京4月23日电

尽管汇丰银行当天公布的中国4月份经济数据较之上月得到改善，市场仍担忧中国经济前景，受此影响，亚太地区主要股市23日普遍下跌。

当天，日本东京股市日经225种股票平均价格指数下跌19.19点，收于9542.17点，跌0.20%。韩国首尔股市综合指数下跌2.02点，收于1972.63点，跌0.10%。

中国香港股市恒生指数下跌386.25点，收于20626.52点，跌幅为0.08%。

幅为1.84%。中国台北股市加权指数下跌26.06点，收于7481.09点，跌幅为0.35%。

新加坡股市海峡时报指数下跌32.13点，收于2962.35点，跌幅为1.07%。印度孟买股市敏感30指数下跌277.16点，收于17096.68点，跌幅为1.60%。

此外，澳大利亚悉尼股市S&P/ASX200股指下跌14.07点，收于4352.43点，跌幅为0.32%。新西兰股市NZX-50指数下跌2.78点，收于3513.45点，跌幅为0.08%。

## 昨日股市

### 沪市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
N怡球	15.14	16.46
东安动力	7.23	10.05
金丰投资	8.76	10.05
新黄浦	10.63	10.04
中航重机	10.85	10.04

### 深市涨幅前5名

股票名称	最新价(元)	涨幅(%)
盐田港	4.38	10.05
天瑞仪器	22.0	10.00
江南红箭	13.09	10.00
东宝生物	39.15	10.00
长城信息	6.71	10.00

## 中行举行牡丹文化节客户答谢演出

### □记者 李永高 通讯员 刘传

不仅有原汁原味的俄罗斯名曲《莫斯科郊外的晚上》和美国西部牛仔舞，两位客户及家人还登台和外国朋友合唱了经典中文歌曲《月亮代表我的心》……20日，中国银行洛阳分行举办的高端客户答谢专场，异彩纷呈。

这也是中行河南省分行此次专场演出首站，为本届牡丹文化节增添了一抹亮色。

20日晚上8时，“花开五洲·世界风情——中行璀璨之夜”中国洛阳牡丹文化节暨中国银行春颂四月高端客户答谢专场在洛阳歌剧院拉开帷幕。

90分钟的时间里，由来自美国、俄罗斯、法国、巴西、西班牙等

10个国家的演员组成的“上海世博会特邀演出团体”世界风情舞蹈团，先后为观众倾情演绎了展现爱尔兰特有幽默、诙谐的踢踏舞，像火一样热情奔放的西班牙弗拉明戈，还有华贵的欧洲宫廷舞，古老的民乐苏格兰风笛、非洲手鼓等精彩节目。

据举办方介绍，今年是中行百年华诞。为回馈社会各界与广大客户的关心与支持，中行河南省分行决定在洛阳等5个地市举办系列客户答谢活动。此次答谢专场，是中行河南省分行专场演出的第一站。

中行洛阳分行、焦作分行、济源分行的近1500名高端客户，观看了这场汇聚了国粹与民俗、经典与时尚的世界风情艺术演出。